DELF (Diplôme d´Etudes en Langue Française)-AG
Am THG wird die Vorbereitung auf das französische Sprachdiplom DELF angeboten. Sie findet vierzehntägig im Rahmen einer zweistündigen Arbeitsgemeinschaft statt. Bei DELF handelt es sich um das einzige vom französischen Erziehungsministerium international anerkannte Diplom für Französisch als Fremdsprache. Mit diesem Diplom erwirbt man ein Zertifikat, das im Hinblick auf den beruflichen Werdegang den Lebenslauf deutlich aufwertet, da es genau definiert, was die betreffende Person in der Fremdsprache leisten kann. Für bestimmte Studiengänge an französischsprachigen Hochschulen gilt das Diplom als Nachweis für Französischkenntnisse. Es gibt hierbei verschiedene Bausteine (A1 bis C2) für die man die Prüfungen ablegen kann. Sie orientieren sich am Europäischen Referenzrahmen für Sprachen.
An Niedersächsischen Schulen gibt es diese Prüfungsvorbereitungen seit Mitte der 90er Jahre, die kostenpflichtigen Prüfungen werden durch Muttersprachler an den Volkshochschulen abgenommen. Es gibt festgelegte Termine, zu denen man sich rechtzeitig anmelden muss, sie hängen im THG aus, ebenso wie die Termine für die AG.
Das Diplom kann aber auch in Frankreich oder in 120 weiteren Ländern abgelegt werden. Für Schüler/innen gibt es das sogenannte DELF scolaire, es reicht bis B2 (Abiturniveau). Die Prüfungen haben ihren Schwerpunkt in der Überprüfung der Kommunikationsfähigkeit, d.h. die Prüflinge müssen beweisen, dass sie sich z.B. in Alltags-, Urlaubs- oder Berufssituationen sprachlich angemessen verhalten können. Es werden sowohl das Sprechen, als auch das Hören, Lesen und Schreiben getestet.
Die AG steht allen Schüler/innen offen, die es sich auf eine solche DELF-Prüfung vorbereiten wollen, ebenso für diejenigen, die einfach etwas mehr Französisch lernen möchten. Auch für Certi-Lingua-Schüler/innen ist die AG interessant.
Für welches Niveau die AG in einem Schuljahr angeboten wird, hängt von der Zahl der Interessenten ab.

Bis jetzt hatten wir in den letzten Jahren immer Schülerinnen und Schüler, die stolz ihr (wunderschönes!) Diplom in Empfang genommen haben. Weiter so!
 

In Fragen zur Prüfung, zu den Kosten und zum Anmeldeverfahren wenden Sie sich bitte an Frau Krempa: hannelore.krempa@thg.versus-wf.de
